
“MISURE PREVISTE DAL D.M. 5.8.2023 PER IL SOSTEGNO ECONOMICO ALLE 
IMPRESE DEL SETTORE TESSILE DEL DISTRETTO INDUSTRIALE PRATESE.”  
“BANDO EFFICIENTAMENTO ENERGETICO.” 
 

COMUNICAZIONE IN ORDINE ALLA DOCUMENTAZIONE DI SPESA  
(Inserimento del CUP nei documenti di spesa) 
 

Si comunica che, a seguito dell’entrata in vigore del D.L. 24 febbraio 2023, n. 13 convertito con 

modificazioni dalla L. 21 aprile 2023, n. 41, il Ministero delle Imprese e del Made in Italy – titolare 

della misura – ha reso noto di ritenere applicabile anche al bando in oggetto il disposto dell’art. 5, 

commi 6 e 7, della disposizione citata. 

Pertanto tutte le fatture relative all’acquisizione dei beni e servizi oggetto di contributo 

emesse a partire dal 1° giugno 2023 devono riportare nell’apposito campo il “Codice Unico 

di Progetto – CUP”, pena inammissibilità delle relative spese. 

Nel caso in cui l’impresa abbia già sostenuto spese ammissibili a contributo ai sensi dell’art. 

6, paragrafo 1, del Bando e comunque prima dell’attribuzione del Codice CUP, la cui fattura sia 

stata emessa successivamente al 31 maggio 2023, dovrà procedere obbligatoriamente alla sua 

regolarizzazione attraverso una delle seguenti modalità: 

1. mediante l’emissione di una nota di credito volta ad annullare il titolo di spesa incompleto e la 

successiva emissione di un nuovo titolo di spesa contenente l’indicazione del CUP; 

2. mediante la realizzazione di un'integrazione elettronica da unire all'originale, secondo le modalità 

indicate, seppur in tema di inversione contabile, dalla circolare dell’Agenzia delle entrate n. 14/E 

del 2019. 

Si sottolinea che l’obbligo di indicazione del CUP in fattura è da considerarsi aggiuntivo all’obbligo 

di pagamento dei documenti di spesa esclusivamente attraverso lo specifico conto corrente intestato 

all’impresa beneficiaria, i cui estremi sono stati dichiarati in sede di presentazione della domanda. 

In caso di regolarizzazione mediante riemissione del titolo di spesa, qualora lo stesso sia stato già 

pagato in sede di rendicontazione dovrà essere allegata la fattura originale unitamente alla nota di 

credito e al nuovo titolo di spesa. 


